
 

 
"
1
4|
 



FILATELISTA: Organ saveza Filatelista Srbije.

_ Кедакстоваodbor: D. Glavonjić, M.K. таст #В. Novaković, S. Омара. ı M. Janjić

Glavni urednik : DUŠAN GLAVONJIĆ

>.Savez Filatelista Srbije, Sremska 6JIV — Beograd, Filatelista

Pošt. fah 207 -

Žiro табла kod Nar. Banke Uredništvo i admin. Filatelista 101-112-608-276, Beograd

 

U ovom broju objavljujemo:

!
п
п

"
1
:

к
и

ар
ми Slava im

Srećan ti praznik Beograde
Program V filatelističke izložbe
Filatelija i medicina
La vie Philatelique en Tugoslav.
Prikazi
I ovo pročitajte
Ljuđi,dogadđjaji i činjenice
Nove cene naših maraka prema kata-
lozima Yverb,Zumstein i ichel 1965.
Nove marke.
Oglasi.

  
   

JUGOPTIJLATRJ,ITA

TOVARNA CELJE  

~

„FILATELISTA“: Organe de L'Union des Philatćlistes de Serbie

Propričtairc et čditcar:" Union des Philatćlistes de Serbie

Rećdigć par un comitć de rćdaction-Rćdaction Rue Sremska 6/IV BP. 207

У Кедастецг еп chef: DUŠAN GLAPFONJIĆ
 

Pretplataeza celu godinu 720 din. šalje se na Rn. 101-112-608-276

Cena : jednom primerku IO0 din. za decu sa spec. žigom 509/

List izlazi kao mesečpi-dvomesečni časopis i deli se besplatno odraslim članovima SFS
koji uredno plaćaju članarinu Ру

 

Stampa Savezni zavod ma statistiku — Beograd, Kncza Miloša 20

 



б
а
с
a

——
_-

ФИЛАТЕЛИСТА
БРАТЕ ВАРА
ORGAN SAVEZA FILATELISTA SRBIJE

B E O. GRA 1D
SREMSKA br. 6/IV

POŠT. FAH 207

(7

625711010619000oooоооовоо

104

1964

OKTOBAR

 

SLAVA IM

Sećajući se:

Milion i seđam stotina hiljađa Jugo-

slovena palih u narodnooslobođilačkoj bor

bi za oslobodjenje i stvaranje Socijalis

tičke Feđerativne Republike Jugoslavije;

miliona mlađića,devojaka i 1judi- he

roja svih uzrasta SSSR,koji su herojskim

grudims zaustavili zahuktalu,čeličnu lju

dožđersku,fašističku mašinu pred Lenjin-

gradom,Moskvom i Yolgograđom,razbili je

i prognali do Berlina;

dvehiljađe devet stotina pedeset i

tri borca narođnooslobođilačke vojske Ju

goslavije,

đevet stotina seđamđeset i šest voj-

nika slavne Orvene armije,

palih samo u borbi za oslobodjenje

glavnog grada SFRJ Beograda;

miliona i miliona znanih i neznanih

junaka „Slovena i Jugoslovena,koji su iz-

ginuli u velikoj borbi za slobodu,

Savez filatelista Srbije,organizuje,

povođom dvadesetogpođišnjice oslobodjenja

Beograđa svoju Petu republičku filatelis

tičku ızložbu.

 

Exponati na ovoj izložbi razvrstani

Bu tako da našim posetiocima na najbolje

mogući način ilustruju sve ono Bto se do

Бодајо u našoj teškoj ali slavnoj istori

4

Sa đužnim poštovanjem se sećamo na -–

ših pređdaka,koji su nam kroz Kosovo,Deli

grad,Miščar,Čegar,Kolubaru i Cer napisali

uđžbenike o patriotizmu i ljubavi „prema

slobođi.

Osvežavamo sećanja iz našin dana na

junake Kađinjače,Sutjeske,Kozare,Drvara,

Pohorja i svih boišta od Triglava pa do

Ојемаје11је ,о4 Јадгапа ра до Zaječara.

Izložbeni materijali čine jeđinstve-

nu celinu koja prikazuje:patriotizam ju-

goslovenskih narođa,bratsku povezanost i

ljubav 8a ostalim narođima,kulturno isto

risku prošlost,bogastvo zemlje,izgradnju

socijalizma i napor jugoslovenske vlađe

да se omogući svim ljudima u svetu da ži

ve u miru i sreći.Rađi lakšeg razgpraniča

vanja i uočavanja,naročito za mladje por

setioce,exponati su razvrstani po grupa-

ma,prema temi koju obradjuju,pa je svaka

od grupa posebno opisana.

Izložbeni odbor



SREĆAN TI PRAZNIK BEOGRADE

 

Glavni „grad SPRJ i SR Srbije Beograd
leži na ušću reka Savei Dunava,na grani
ci Panonske ravnice i Šumadije,na prela=
zu Balkanskog poluostrva u Srednju Еуго-=
ри.Као gradsko naselje postao je u rano
antičko doba,kađa su ga osnovali Keltski
Skordisci i utvrđili za odbranu,pa је
kao odđbranbena tvrdjava ostbao kroz čita=
vu svoju istoriju.

Svoj dansšnji naziv Beograđ je najve
rovatnije dobio u devetom veku.Avari 5
Sloveni razorili su početkom sedmog мека
hiljađe gođina staro naselje - Antički -
Singidunum - i na njegovom mestu počeli
da grade novo naselje koje se 878.gođine
prvi put javlja pod imenom BJELGRAD, kao
O biskupije /episkopis Bellograđen
sis

 

Лаједпо за smenjivanjem istoriskih e
poha Beograd je menjao svoj politički -
ekonomsko kulturni položaj,lik i гпабепф
poBtajao centar ili pogranična zona,sile
kojoj je pripadao,ali njegov strategisko
saobraćajni značaj igrao je uvek vidnu u
logu,rađi čega je i postajao poprište bo
rbi i strategiska raskrsnica osvajača,

U Beograđu se ukrštaju najvažniji pu
tevi izmedju severa i juga,istoka i zapa
da,jer povezuje sve glavne i uzdužne ko-
munikacije, koje spajaju Jadransku obalu
sa balkanskim državama,srednjom,istočnom
i južnom Еугорот, Beograd je gospođar naj
kraćih puteva izmedju Evrope,Male Azije
i swveroistočne Afrike.

Istorija Beograđa zabeležila je više
od Go ratova u kojima je ovaj гад овуа-
jan i uništavan do temelja.Za njegovu ra
tnu istoriju naročito Bu značajni ovi
ratovi:

| Sloveni,čvrsbo rešeni da izgrađe

    “7 Беда

U sedmom veku osvajaju ga Avari i
novo

na ruševinama starog naselja i da se vi=
Be ne povuku iz njega.

Bugari osvajaju Beograd u IZ veku i
uredjuju njegove tvrđajave za stalnu odbr
anu.

U X veku Beograd postaje odbranbe na
tvrdjava Samuila cara Makeđdonskog.

Moćna vojska Vizantije osvaja Beogr=
adsko naselje u XI veku.

Madjari su nekoliko puta zauzimali i
uništavali Beograd u ovom razđoblju a gl
avna razaranja su izvršili 1 128 1
godine,

11 185

   
5471

Poznati krstaški ratovi nisu mimoiš-
li beogradske raskrsnice i preko njih su
1096,1147,1189 godine prođefilovale
гаје кгађтаза,

Željni osvete prema Madđjarima Bugari
ga ponovo osvajaju 1235o. godine.

Nakon 2 gođine Madjari se ponovo vra
ćaju u Beograđ gđe ostaju nekoliko dese-
dina godina.

Srbi se prvi put pojavljuju u osvaja
nju Beograđa 1284.godine i nastoje đa
se u njemu stalno zadrže,

Plašeći se južnih suseđa Madjari ga
ponovo osvajaju 1 319 godine i drže sve
do početka XV veka.

Uz pomoć Turaka Beograd je odđuzet od
Madjara i 1 #&o2 gođine postao prestonica
Despota Stevana Lazarevića.
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Madjari su 1 427.gođine osvoili Beo-

grad i držali ga kao glavno uporište za
odbranu od Turska.

Mehmed II,veliki turski vojskovodj a

stigao je u Beograd 1 #56.godine sa 1505
hiljađa vojnika,500 topova i 200 plovnih

objekata.Izvežbani mađjarski ratnici pod

Кошапдош Janoša Huljađija upadaju ponovo

u Beograđske bvrđjave,osvajaju svo bkurs-

ko oružje i uništavaju 2#.,ooo turskih vo
jnikam,

Istaknuti burski vojskovodja Sulej -

man Veličanstveni 1521.godine,uz velike
gubitke osvaja Sabac a zatim posle 2o u-

zastbopnih juriša ruši kulu Nebojša i za-
uzims Beograd.

Mustriski vojskovodja Maksimilijan E
manuel osvajaBeograd 1688 sa preko 45.
hiljađas vojnika,kojima je pritekao u po-
moć Despot Djuradđj Branković sa više od
20.000 Srba.

Beograd su Turci tada zapalili do po
slednje Kuće,

Turci se nisu pomirili sa gubitkom o
vog grada i uz novi pokolj stanovništvai
rušenja onog što je podignuto osvaja-ju

ga 1690.gođine a posle Karlovačkog mira
Beograd postaje glavno uporište Turaka.

 

Austrijanac Eugen Savojski vođi o
je jeđnu od najvećih bitaka za osvajanje
Beograđa 1717 gođine.On je uz pomoć srb-
skih đobrovoljaca,uništio preko 2o.hilja
да turskih vojnika,koje je gonio sve do
Нава.

U novom ratu Turci 1759.Еод1пе ропо-
vo osvajaju Beograđ i potpuno ragseljava-
ju ili uništavaju srpski živalj.

Ustanička srpska vojska род komanđom
Kardjordja Petrovića oslobadja Beograđ od
Turaka 1806.godine.

Turci su prekinuli rađost oslobodje-
nih Srba i pokorili ih u njihovom Beogra
du 1815 gođine.,.

Konačno su Turci napustili Beograd -
1867 godine kađa se i poslednji turski -
okupatorski vojnik sporazumno povukao iz
beogradske tvrdjave,  

U Prvom syetbskom гађи 1915 godine Be
ograđ je po drugi pub pao u ruke Austri-
janaca.

Srpska vojska je 1918 godine oslobo=
dila Beograđ,koji je iste godine „postao
glavni građ novosbvorene države Srba,Hr-
vata i Slovenaca.

Fašističke horđe Hitlerove Nemačke -
obnovile su 1941.gpođine varvarsko ruše =·
nje i uništavanje ovog građa,koji im ni=
kađa nije dozvolio ostvarenje poznatog ne
mačkog plana "Drang nach Osten" – ргодог
na istok.

Oktobra 1974. godine jedinice NOVJ i
bratske Crvene armije oslobodile su Beo=
grad,koji je tek tbađa dobio ono značenje
koje mu po svom geografskom položaju pri
рада,

Iako je glavni građ S.R. Srbije,Beo=-
. građ je po nacionalnosti svojih stanovni
ka grad Jugoslovena,

Slobođarski гад,егад ћегој,као što
je Beograđ ostaje uvek neiscrpni izvor fi
latelističkog istraživanja i sbalni izvor
motiva istoriske obrađe.Nekoliko izdanja
maraka sa poznatim motivima Beograda пе
mogu ni približno da pokažu ono što fila
telija može da prikaže o jeđnom građu,je

dnoj istoriji i једпош влођодагвкош паг
đu,koji se rođio,živi i umire za ома
grad.

PETA REPUBLIČAA FILATELISTIČKA IZLOŽBA
OTVORENA JE OD 18 do 25 OKTOBHA 1964—,
U ČITAONICI,MOŠE PIJADE 12,SVAKOG DANA
OD 9 do 21 ČAS,

 



Program

V FILATELISTIČKE IZLOŽBE

REPUBLIKE NAŠE

Exponati ove grupe obradđdjuju Beograd,
kao glavni grad SFRJ,preko svih motiva
na markama i prigodnim kovertima,koji po
kazuju njegovu burnu ratnu istoriju u
davnoj i skoroj prošlosti.Beograd je is=
taknut i kao ekonomsko politički cenšar
naše zajednice i njegova povezanost sa
svim glavnim gradovima naših republika,a
preko Beogradske konferencije i drugih =
političkih dogadjaja sa glavnim građovi=
ma svih zemalja sveta.

Pored Beograđa u ovoj grupi se ističu
glavni gradovi svih naših republika, gde
se u prvom redu obradjuje ustanak 1941.g
i drugi motivi koji karakterišu „njihov
razvoj.

Marke Ba grbom koje obeležavaju peto-
godišnjicu Drugog zaseđanja AVNOJ-a „na
maksimum kartama rasporedjene su po vit-
rinama republika.preko koji se brzo uoča
va jedinstvena celina SPRUJU u markama,

Posetilac će u razgledanju izložbenih
materijala ove grupe brzo uočiti i neke
podatke o bratskim republičkim filatelis
tičkim savezima i njihovoj društvenoj ak
tivnosti.

 
 

у
Ма čelu ove grupe ističu se izložbe

materijali Miodraga Milenkovića iz Bare
grada,koji dočekuju posetioce sa nmapi-
som " Revolucionari na markama ".Milenko
vic je uspešno komponovao likove tvormsca
teorije o Proleterskoj revoluciji i prak
tičara koji su je ostvarili i stvorili us
love za izgradnju Komunističkog družtva.

OPTUŽUJEMO FAŠIZAM

Ovu grupu izložbenog materijala prire
dio je po sopstvenoj ideji filatelista

iz Beograđa drug Savić,sa kojom obrađju=
je uspomene na milione žrtava fašistič =
kog terora,obraćajući naročitu pažnju na
one koji su stradali u koncetracionim 1o

gorima.

U borbi protiv fašističkih zavojevača
javljali su se pokreti otpora sa raznim

nazivima skoro u svim Zemljama poroblje
ne Evrope,masovno i organizovani ili in=

stiktivno i pojeđinačno.Hitlerovi " nosi
oci novog poretka " nosili su nove for=
me inkvizicije i umarali žrtve istom mu
kom kao srednjevekovne jeretike ali u пе

srazmerno većem broju.Kao što žrtve ove

razbesnele rulje nisu bile samo iz Јако-

slavije i SSSRa,tako i ovi izložbeni ша-

terijalinisu uzeti samo iz ovih zema =

1ja.Obradjivač ovog materijala imao је

na umu sve zemlje koje su preko maraka

obeležile otpor prokletom zavojevaču,pro

kletog poretka,koji je govorio:

"Dajemo vam zemlju natopljenu vašom

krvlju i vašim životima.Uzmite je jer
novomste je tražili.Dajemo vam je pod

parolom u novom porebku:vi zemlji a
п

zemlja vama ".

Меко је пекада u srednjem veku gledao

mučenja i strađanja,nevinih,mlađih,sta –

rih i nejakih.Neko je to sa mukom gledao

a Henrik Suso sa bolom zapisao:

"Ko će mi dati prostranstvo neba za

рарјг - pergamenat,

Morsku dubinu za mastilo,

Lišće i trave za pera,

Da jad ispišem potpuno ..

Mnogi su u ovom novom,dvađesetom veku

stajali u redu smrti pred fašističkim na

silnicima,izmučeni i iscedjeni kao i oni

iz srednjeg,šaputali i pitali se:

"...Da mi je znati да li ću ikada vi~-

še videti vrtove svoje,polja svoja i šu-

mu svoju zelenu.Da li ću ikada više čuti

kako vesele ptice pevaju,cveće cveta i

zora ruđdi.."

ne
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Na drugoj strani stajali su borci OB-

lobođilačke borbe i pokreta otpora,sino-

vi svoga naroda i svoje zemlje i govori

ij:
"..Zaklinjem se imenom onog što mi je

najmilije,

Zakljinjem se životom,čašću i krv-

lju svojom da ću se boriti do poslednje

dahs svog,do potpunog uništenja fašistić

kog osvajača i potpune slobode пагода
BVOg.

Ако ovu zakletvu ne održim,neka me u=

vek prati prezir i sramota i neka me

neumitna kazna narođa svog stimne...”

Prošao je srednji i došao novi dvade-

seti vek,a inkvizicija ova nova bila je

ista i još i gora.Mi je ne pominjemo da
bi je se sećali,jer sećanje na nju,seća-
nje je na strahotu i jezu,koju ni kroz la

jku ne volimo.Pominjemo je da Be nikada

više ne ponovi jer je zla,a zlo treba

mrzeti.Pominjemo je da se setimo žrtava-
svih Banjica,Jasenovaca,Mauthauzena,Aus-

švica,znanih i neznanih u svim zemljama o
кирјгтапе Еугоре,бевке sudbine Drugog sve
tskog rata.Pominjemo je zato jer znamo

Sako je skupa ova naša sloboda
Crvena od krvi koja nikada ne
bleđi.,.

_Ova grupa izložaka zaslužuje posebnu
pažnju i rađi toga što je pripremljena po
sopstvenoj iđeji mlađića,koji lično nije
osetio strahote logora,ali je stuđio z no
proučavao i shvatio ovu našu tešku isto-
risku proBlost.

CRVENA ARMIJA U BORBI

ZA OSLOBOĐENJE POROBLJENIH

 

Narođi jugoslovenskih zemalja su u

svojoj prošlosti upirali oči prema veli-
koj Rusiji,prema velikom slovenskom naro

dđu,priželjkujući njegovu pobedu u ratu i
razvoj u miru.Verovali su đa će tu naći
svoga zaštitnika.

U velikoj Oktobarskoj revoluciji hero
ji iz Jugoslavije borili su se na boišti
ma carske Rusije u ređovima proletera Le
njinove Фбгуепе агијје.Вог111 ви ве вАпо-
vi rađnika i seljaka iz Jugoslavije 28.
sela i гадоуе Sovjetskih proletera, za

rvu socijaligtičku komunu,za prvu radni
Ско seljačku vladu.Ratovali su na boišti
ma Galeke Rusije,sBećajući se svoje допо-
vine i obespravljenih jugoslovenskih pro
letera.Prosipali su kapi crvene krvi па
frontovima od Lenjingrađa do Urala.Zavr-
Bavajući Nenjinovu ratnu školu stvaral i
Bu Be likovi crvenih komandanata oličeni
preko junaka Alekse Dunđića i drugih zna
ajnih jugoBlovenskih revolucionara.

 

Došla je 1941.gođdina i kao u Prvom
svetskom ratu donosila jugoslovenskim i
sovjetskim narodima iz Memačke i satelit
skih zemalja smrb,jauk i ropstvo.lI te,
1941 godine digli su se borci porobljene
ali nepobedjene VMugoslavije.Tegodine su
isto kao i 1956.u Spaniji,hiljađe kilome
tara odvojeni jedni od drugih,sovjetsk i
i jugoslovenski proleteri uništavali fa-
šističku neman i branili svoje domove i
svoju slobodu.Stari proleteri Lenjinov e
garde komanđovali su na sovjetskim 1 ји-–
goslovenskim bojištima protiv iste fašis
tičke rulje.

Godinama se ratovalo,ginulo i pobedji
valo.Branioci Moskve,Lenjingrađa i Volgo
građa su znali đa tamo negđe u Jugoslavi

di odjekuju udarci parnog čekića TITOVIH
partizana,po velikom „kazanu hitlerove "
tvrdjave".Znali su da ih na granici Jugo
slavije čekaju korpusi prolebera,objeđi-
Аveliku ОооСК TITO-

u,koju predvođi Lenji
vojnik Velikog ktobra. ЊЕe

   
ako oktobra 19u%.gođine,došli BU

boraiOrvede Armije i na frontovima Jugo

slavije zajednički jurišali sa Titovim -

proleterima.Jurišali, nuli i pobedjivas

ii,Došao je oktobar 1 đa pokaže о

COrvenoarmejci nisu zaboravili oktobar

1917.Borili su se na ulicama Beograđa i

drugih gradova Jugoslavije i prosipali ka

pi proleterske krvi koja je Караја od

Volge do Save,od Lenjingrađa do Beogra -

da.

Prelistavajući u mislima oktobre iz

1917.1 1944. danas u oktobru 196#.poseti

ocima ove izložbe se pruža mogućnost da
preko izloženih marakm Sovjetskog Saveza
Bagleđaju svu istorisku veličinu jedne

velike,celom svetu poznate,a nama tako

drage ORVENE ARMIJE.

 



VEČITA BORBA ZA OSLOBOĐENJE

Teško je precizirati kađa su se ljudi
ovde naselili a još teže izdvojiti borbe
koje su za svoj goli život vođili.Expona
ti ove grupe'to ne istražuju,već nas „u
najkraćim crtama podsećaju na tako krup=
ne dogadjaje naše istorije,koji su sva =
kom čoveku poznati,a mogu se obraditi pre
ko filatelističkog materijala.

a/Narodnooslobodilačka borba naroda

Jugoslavije.

Četrnajestog aprila 1981.gođine podpi-
sana je bezuslovna kapitulacija kraljev =
ske vladajuće klike pred diktatorima faši
stičke Nemačke i njenih satelita.

Sedmog jula 1941.godine pukla je prva
ugtanička puška ustanika slobođarske Srbi
је,брапвкоЂогса 21К1се Jovanovića, koja
je 85 dana posle sramne kapitbulacije dvo=
ra najavila novo doba.

 

Sedmog jula 1941.godine počela je oru=
žana oslobodilačka borba naroda Jugoslavi
je.a devetog maja 1945.gođdine fašisti č ка
emačka je podpisala bezuslovnu KapitulB-

ciju pred pobednicima.Nova,Titova Jugoslas
vija postala je članica druškbva pobednikm
u čijoj koloni je maršovala četiri godine
kao izvidjač. ·

Petnaestog maja 1945.gođine uništen
dje i poslednji vojnik sila osovine na tbe=
ritoriji Jugoslavije.Savlađana je i uniš=
tena fašistička ajkula,koja je proždrja mi
lion i seđam stotina hiljada Jugoslovena.
Uništeni su dželati Steve Filipovića.Zbri
sani su sa ove napaćene zemlje ubice Kra=
gujevačkih djaka,koji su kako reče pesnik
•••..•rodjeni i pali u jedmom Ganu...

Izložbeni materijali ova podarupe pod=
sećaju nas na doba našeg ponosa,naše bor=
be i naših pobeda.

b/Prvi svetski rab

Jula 1914.godine,otbac ustanika 12
1941.gođine,branio je sa svojim vršnjaci
ma obale Dunava,Save i Drine od Augstro=u
garskih osvajača.Cerska,kolubarska i dru
ge pobeđonosne bitke slavne srpske voj =
ske bile su školski primer za german в Ки
војдафевки, Како pobedjuje onaj ko brani
svoje.

Balkan je nemiran i neposlušan,govori
li su bečki i berlinski imperatori.Bal ~
kan se neće umiriti dok se vojnički перо
kori Srbija i Crna Gora,govorili su uob=
raženi komandanti carske vojske.

Srbija će ratovati,Srbija će se bori-
ti,Srbija će pobediti,govorili su prosla
vljeni komandđdanti srpske vojske.

Аој Буаро ti pozdravi nanu,ostaće ti
kosti na Balkanu,pevali su srpski i crno
gorski vojnici,koji su zagrljeni kao bra
ca branili svaku stopu ove napačene ali
slavne zemlje.

U ovom po svom karakteru osvajačkom i
imperijalističkom ratu,Srbija je vođila
odbrambeni,praveđan rat,rekao je vodja
proleterijata Vladimir Ilić Lenjin.

O ovom velikom ratu svaki je ponešto
rekao a srpski i crnogorski narod se hras
bro borio i onda kada se povlačio pred de
setosbruko jačim neprijateljskim snagama
preko albanskih planina.Trećeposivac srp
ske vojske je ponavljao:niko nezna šta
su muke teške,dok ne predje Albaniju peš
ke,ali nije zaboravljao da on brani sla-Pukla je prva puška,pao je jeđan izdaj

nik,čuo so БЕО jedan zvuk olova i jedan

tupi pad jednog sluge fašizma.

Pukla je jedna puška i čuo se jeđan

glas,jedan poziv jednog borca,sina zako =

nom zabranjene Fomunističke partije Jugo=

slavije.Pukla je jedna puška da objavi Je

dno novo,TITOVO doba,čije se ime čita u

nemačkoj komandi i sa strahom rešava kao

да је rebus.

I posle tog jula 1941.godine pucale su

svakog dana hiljade pušaka bez prestanka

do 15 maja 1945.godines
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vu mnogih generacija koje su ginule sa
ovaj kutak domovine.

Tamo daleko od svoje domovine,oporav-
ljao se i pripremao prognani ratnik poro
bljene Srbije,koji jey,sećajući se plave
grobnice svojih drugova spremao Ogsvetu.

Izložbeni materijal ove podgrupe pod-
seća nas na tužnu pesmu,koju je ovaj voj
nik pevao,đdaleko od svoje kuće:

",..Na humkama u tudjini neće srpsko
cveće nići,pozdravte nam našu decu neće=
mo im nikad stići...
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On nas nas podseća i na 1918.godinu ,
kađa su zajedno sa saveznicima ovi isti
vojnici još jednom pokazali zavojevačima
da se ovaj narod ne pobedjuje.Podsećanas
na sbvaranje prve velike države južnih
slovena u granicama današnje SFRJ.

 

c/Prvi srpski ustanak

Februara 1804 godine počele su da se
piBu nove stranice i nova poglavlja slav
ne istorije srpskog narođa.Počela je oru
Žana borba protiv turskih zulumćara,koji
su u Nebojša kuli u Beograđu,pripremali
potpuno uništenje srpskog narođa.Pripre=
mu OVOgE plana Dahija pesnik je zabeležio

"Nas čebiri kađa ustasanemo
I magaze blaga otvorimo,
Prosućemo rušpe po kaldrmi
i krenuti iz ovog građa.

 

Krenućemo opet po Srbiji
i obići sve naše nahije,
Iseććemo sve srpske knezove,
Sve knezove srpske poglavice
i popove srpske učitelje,
Sve odrasle Srbe uništiti
samo luđu decu ostaviti,
Luđu đecu do Beđam gođina,
Pak će ona biti prava raja.

Bazumni turčin starac Fočo podseća i
opominje Dahije na zulume koje su poči-
nili,odvraća ih od novih zločina jer је
avestan posleđica i osvete pa kaže:

"Mi veliki zulum pođigo8mo,
Pogazismo raino poštenje
I velike globe nametnusmo,
Cuvaj mo se sirotinje raje,
Kad ustane kuka i motika,
Biće Tuarkom po Međiji muka,
I naše će kade proplakati.
Tad će naše kuće pogoreti,
Iz ognjišta trava proniknuti,
Drumovi će poželet Turaka
k Turaka nigde biti neće.

Istoriski spomenici Ljubića,Deligra-
da.Mišara,Cegra i drugih svedoci ви пад-
čovečanske moći Srpskog narođa u borbi
za slobođu.Glavni spomenik ove borbe ko-
ga su Turci sagrađili od dsečenih glava
izginulih ugstanikm,da bi na taj način ma
nifestovali svoju snagu,pokazuje koliko

je oduvek ovaj narođ voleo slobodu i ko-

liko.je za nju davao.

Veliki francuski Književnik i držav-

nik Lamartine pregledao je 1855 god. taj

jedinstveni spomenik u svetu,nišku Ćele-
Kulu i napisao:

"...Neka Srbi sačuvaju ova.j spomenik

On će naučiti njihovu decu šta vredi ne-

zavisnost jednoga narođa,pokazujući im

kakvom cenom su je platili njihovi očevi

Po kojoj ceni je ovaj narođ „plaćao
svoju slobođu,koliko ju je voleo i koli-
ko je za njom težio,„vidi se i iz stihova
poznate pesme "Boj na Mišaru".

"Niti iđe niti će ti doći,
Nit se nađaj niti ga pogledaj,
Rani sina i šalji u vojsku,
Srbija se umirit ne može.

A koliko je narodni pevač voleo svoj
Beograđ,vidđi se iz pesme koja se završa-
va rečima:

"Kako ondm tako i danaske
Beograd je osto u Srbina ".

Izložene fotografije sa markama pri-
premio je filatelista AleksandarNenađo-
vić iz Niša sa željom đa posetiocima iz-
ložbe što bolje prikaže ove značajnne do
gadđjaje iz naše prošlosti.

d/Kosovska bitka

Glavnina vojske srednjovekovne Srbi-
je,izginula je na Kosovu 1589.godine u
sveopštoj borbi protiv nadmoćnijeg tur -
skog ogvajača,ali konačna propast srpske
srednjovekovne države nastupila je 7o go
dina kasnije.Tri godine posle smrti Dju-
radja Brankovića 51459/ Turci su konačno
osvoili smeđerevske tvrđjave,računajuć i
да su odahnuli i posle toliko godina od
Kosova najzad slomili i najmanju pomisao
srpskog seljaka na otpor.

Turci su ubrzo zaboravili reči narod
ne pesme koja kaže da je Varica Milica
devet puta hvatala za uzđe bratovljeve }hD
nje i devet puta sklapala braći ruke oko
vrata i devet puta čula reči:

Idi sestro na bijelu kulu
A ja ti se nebi povratio
Da mi care pokloni Kruševac
Da mi reče družina ostala
Gle strašljivca brata Jugovića"

Zaboravili su na reči,kadđa se brat
odđlazeći u borbu pozdravlja sa sestrom i
kaže:

Kad se rođi od zapađa sunce
onda ću ti sa Kosova doći.

I u narednih 250 godina Turci su za-
boravljali pesme slobođarskog srpskog čo
veka i srpske žene,koji su cenili slobo
đu iznad Bvega.Oni nigu hteli da znaju ,
да ви Srpske majke za čitavo vreme njiho
ve vladavine otpremale sinove u hajđučke
čete,koje su ih sačekivale i"isplaćivale
Bvađbarine,porez i dažbine

Osobina je svih agresora đa se oglu-

šuju na glasove potlačenih i nejakih,što
i preko njihove volje ubrzava njihovu po

past.Dužnost je pobednika,oslobodioca,da
zabeleži i svojim mladjima ukaže,kolik o
je plaćena 1 kako je od davnina skupa sa

ka stopa ove naše napaćene zemlje.
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JNA

Nekoliko prigodnih izdahja maraka
obeležilo je stvaranje i razvoj JNA po —
čev od prvih izđanja sa likom partizana-
do poznate"Kunove marke"izdđate povodom i
u čast dvađesetogodišnjice Drugog zaseda
nja AVNOJ-a.Sva ova izdanja uglavnom pri
kazuju JNA kao borca za slobodu i čuvara
granica SFRJ.

Posebna eđicija koverata,koju je pri
premilo preduzeće za promet markama "Ju-
gofilatelija" dopunjije prigodna izdanja
maraka na ovu temu i prikazuje posebnu u
logu JNA,u okviru snaga UN, u borbi za
ocuvanje mira Uu svetu.

Izloženi eksponati nisu dovoljni da
bi se kroz njih sagleđali svi naporš JNA
u okviru snaga UN,jer se dosadašnja izda
пја Коуегађа uglavnom odnose na život i
rad određa JNA u Egiptu.Oni će nas podgse
titi na iszu ulogu snaga JNA u Jemenu i
na drugim karaulama i stražarama u Setu.
I Kroz izložene materijale o JNA nemo-
Ze se ni približno sagleđati dobro pozna

 

ta uloga JNA u izgradnji najvažnijih i
najvećih ključnih inđustriskih i saobra-

ćajnih objekata naše privređe,ali зе 18-
ko može uočiti povezanost Armije sa sva
kom granom naše društvene delatnosti.

ASTROFILATELIJA

Najviše ljubitelja filatelije u sve-
tu angažuje se danas na skupljanju fila-
telističkog materijala,koji obeležava is
traživanja i letove čoveka u kosmos. Ova
nova,ali veoma značajna za buđućnost gra
na filatelije sve više postaje simpatič-
na i za one ljubitelje filatelije koji =
još nisu opredelili za njeno skupljanje•
Obzirom па до зада pokazano interesovanj
zamolili smo profesora univerziteta dru=

ga Sergeja Dimitrijevića da priredi ovu
grupu izložaka,pošto svakako raspolaže m
najinteresantnim izdanjima iz svih kraje
va sveta.

Naša izđanja u ovoj grani filatelije
su veoma skromna,pa smo rađi toga učini- 

 

li ustupak izdanjima i ostalih zemaija =iako se na ovoj izložbi u principu тока
zuju samo naša i Sovjetska izdanja.

 

NAŠE STARE MARKE

Deli nas nešto više od gođine dana
до dana Када се se navršiti sto gođinams
še prve nacionalne marke koju je izdđala=
emitovala kneževina Srbija 1866 godine.
Iako će se ovaj tako značajan datum za
filateliste obeležiti posebnom međjunaro
dnom izložbom,koju će naš Savez priredđi-
ti pod nazivom "Beograd 66" izložili smo
najznačajnije celine i druge filatelisti
čke materijale iz vremena stare Srbije ,
kako bi se i na ovaj način podsetili na
veliku obavezu koja nas očekuju oko orga
nizacije ove velike priredbe.

Medju filatelistima je sve više onih
koji ulažu značajne napore đa bi „svoje
zbirke ukrasili ovom našom"klasikom" ko=
ja je sve redđja na filatelističkim sasta
ncima.

OSTALA IZDANJA

Pod ovim nazivom izložene se sve mar

ke koje prikazuju Faunu i Floru sa našeg

područja,privređno bogastvo i inđustris-

ki napređak i razvoj naše zemlje,kultur=

по .bogastvo naših narođa,važne prigodn 6

proslave,humane akcije i razne druge do-

gadjaje•.

 
 

 

Nastojali smo da na samim izlošcima
ili posebnim tabacima izložimo najkra сва
i najvažnija obaveštenja,koja su neophod
na za posetioce.Pojeđini izlagači su nam
priredili veoma uspele izloške,koji će
verujemo, zainteresovati naše posetioce.
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ФИЛАТЕЛИСТА
ЈЕО БАЈО БОБИ Ур
ORGAN SAVEZA FILATELISTA SRBIJE

Prvi broj PILATELISTA izašao je iz
štampe septembra 1949.godine i do dana8,
pojavio se lo puta medju čitaocima, Što
u proseku iznosi 6 brojeva za jednu godi
nu.Mnogi,a u prvom ređu mladji čitaoci ,
koji nisu primali prve brojeve našeg ča-
sopisa verovatno ne znaju da petnajest go

dina Filatelista neznači da su filatelis
ti Srbije samo u t vremenu imali struč
ni časopis.Prvi broj Filatelista štam-–
panog u Beogradu,odnosno Novom Sadu iza-
Bao je iz štampe 1 januara 1955.gođine ,
koji je islazio до kraja marta 1941.godi
ne.Isko je izdavač ovog lista bio jugos=-
lovenski filatelistički Savez,obzirom da
je današnji FILATELISTA uzeo njegovo ime
bilo bi logično да je uzeo i njegovu go=
dinu"radjanja" Ovo tim pre što ovaj list
nije izlazio u vremenu okupacije,pa se
nije kompromitovao kao glasilo marionet=-
skih organizacija za vreme vlađavine Mi-
lans Neđića i njegovih fašističkih gospo
dara.No i pored toga mi smatramo da osni
vači današnjeg FILATELISTA nisu pogreši-
li kađa su i ovoga puta pošli od početka
Jugoslovenski filatelistički Savez i nje
gov organ pripadaju jednoj prošlosti,jed
nog vremena a nnaB FILATELISTA pripada na
ms=.Bolje je đa slavimo našu petnestogo -
đišnjicu nego tudđju tridđdesetogođišnjicu

 

Čika Aca,stari urednik PFilatelista.,

U prvim godinama javili su se mnogo-
brojni saradnici lista,koji su težili da
atručnim člancima i raspravama nađoknađe
Bve ono što je u jednom zastoju izgublje
no.U toku 1940.štampamo је 116 вбђгапа а
1950.гаупо %оо,док je 1951.gođine ЕТЉАТЕ
LISTA dostigao svoj najveći uspon 4} st
rane.

I kako je vreme sve više prolazilo,
Btari saradnici su otpadali,novi nisu an
gažovani i FILATELISTA je 1962.g.izaša o
na svega 32 strane.Blagođareći nemarno m
odnosu pojeđinaca,nekolektivnom zalaga -
nju odgovornih filatelista i drugim više
subjektivnim činjenicama zapretila je oz
biljna opasnost da se ugasi ime OVOg za-
iataymed.ju filatelistimsa popularnog lis-
a.

Dugogođišnji urednik PFILATELISTA.- ,
Aleksanđar Petrović,čika Aca,koji je naj
zaslužniji za popularizaciju i uspehe o=
vog listay,nije više imao snage da se bo-
ri sa teškoćama u koje je list sve više
zapađao,a koje su za njegove godine pos-
tajale nepremostive.

Novi urednici lista Milan K.Ivanović
i Dušan Glavonjić pošli su sa veoma Skro
mnim finansiskim sređstvima,da bi upomim

ličnim radom i organizacijom obezbedi H,

da u 1963.godini izadje sedam brojeva JI

LATELISTA na 112 strana,u povećanom tira

žu i daleko većem broju štamparskih zna-

kova na jednoj strani.Zalaganjem dvojice

urednika neumanjuje se značaj ni ostalih

članova ređakcionog odbora i saradnika ,

koji su takodje na svoj način доргапе1 1

i stalno doprinose da se poboljšaju uslo

vi za rađ na časopisu.

  

  

 

   

  

     

Milan K.Ivanović i Dušan Glavonjić
urednici Filatelista.

 
Iako po načinu štampe i kvalitetu te

hničke obrade FILATELISTA nije dostigao
prvobitni oblik,on je postigao osnovni
cilj i povezao članove sa Savezom i fila
telijom u svetu.Dostupan је ne samo redo
vnim članovima,već uz minimalnu cenu i
omlađini,koja se sve više predđplaćuje i
postaje ređovni čitalac.Poslednji broje-



vi starog načina štampe kretali suse u
tiražu od oko 2.000 primerska.DanašnjiFi
LATELISTA ne zadovoljava ni sa 2.A4oo pri
meraka za odrasle i 300 primeraka za Om-
ladinu.Ovaj broj će se izuzetno štampati
u 4%.000 ргатегака,док бе зе пагедпј Ђго-
jevi takodje morati da povećavaju,vero =
vatno na Oko 5.OO0OO0 primeraka za Drvo vre
me.

Petnaest godina našeg listay,đonosilo
nam je uspone i padove,beškoće i napore,
razne zgode i nezgode,šŠto su čitaoci sva
kako primetili i brzo reagovali na svako
zakašnjavanje lista,ali u teškoće nisu
ulazili niti bražili razloge.

Mi želimo i ovog puba da istaknemo ,
da se sredstva za Štampanje lista obezbe
djuju isključivo od članarine i oglasa ,
da su svi poslovi oko pripreme časopisa
za štampu dobrovoljni i pađaju na nekoli
cinu drugova,da se jeđino plaća štampa -
nje i poštarina za otpremu lista.Ovi po-
daci su. dovoljni da ukažu filatelistima
da se kolo dobrovoljnih saradnika mora
sve više razvijati,ako ne želimo da se
ponovo vratimo u situaciju iz 1962.gođi-
ne,a to verujemo ne želi ni jeđan filate
lista ili prijatelj Saveza filatelista.-

Primećujemo đa u poslednje vreme ne-
ki nazovi"filatelistički rukovođioci" u-
mesto obične ljudske zahvalnosti starim
dobrovoljnim radnicima na polju filateli
je,pripisuju razne smicalice i javno ogo
varaju,pa čak i optužuju,štbo svakako ne-
gativno utiče na stvaranje novih aktivis
ta.Ovu nama i našem društvu nesvojstvenu
pojavu moramo energično ođbaciti i veoma
izrazito žigosati.FILATELISTA bi u да1јој
Dbuđućnosti morao па svojim stranicama da
kaže nekoliko reči o zaslužnim saradnici
ma i onima koji ih tenđenciozno kleveću.

FILATELIJA |I MEDICINA

Vekovima su ве na teritoriji današ -
nje Jugoslavije susretale grčka,rimska,a
rapska i niz drugih zdravstvenih kultura
koje su prenošene preko naše zemlje od I
stoka na zapad i obratno.U burnim godina
ma rata,i mirnim godinama razvoja i trgo
vine zdravstvena kultura ovih naroda naš
la je svoju široku primenu na našem tlu,
pa je izgradila hiljađe godina staru i
veoma bogatu jugoslovensku zdravstvenu
lturu.Niz značajnih događjaja ove vrste
obeležen je na našim ili stranim poštan-
skim markama,posredno ili neposredno,što
je inače minimalno u odnosu na njihovu o
bilnost.

Grčka farađiotska kultura karakteri-
še zdravstvenu kulturu Balkana iz vreme-
na Osmanlinske okupacije.Za Bugarsku je
karakteristična seoska zdrav.kmltura po
radu travara a za Srbiju manastirska ko-
ja se viđi kroz đelo:Hilendarski zdravs-
tveni kođdeks,manastirske bolnice u Stude
nici, Hilenđaru,Jerusalimu,Prizrenu,Deča-
гташа 41 дг. |

Рг1 Ргодгошоуош папазбјги џ Сагјегат
du bila je i medicinska škola,a posebno
„mesto zaubima primorski grad Ston sa svo
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jom apotekom iz XIII veka,bolnicama,stal
nim lekarima i hirurzima.

Manastirska zdravstvena kultura je
obeležena na našim markama iz 1955.izda-
tih u čast UN i na markama C.krsta 1958.
Od pomenutih manastira na našim пагката
jeđino se pojavila Stuđenica nm izdanji=
ma iz vremena okupacije 1942.,Ova serij a
trebala je da buđe neka vrsta taksenih —
crkvenih maraka,ali ih је poštansks Upra
va koristila za frankiranje.

Zdravstvena kultura Makeđonije, koja
је još uvek neđovoljno ispitana neđopuš~
ba nam šire analize,ali nam se čini da
је prva klica zdravstvene slavenske kul—
ture ponikla u prostoru oko Ohridskog je
zera negde u IX veku ili ranije.Ovi moti
Vi su obeleženi na našim aviomskim manrkm
ma,što su učinili u Bugari u toku Prvog
sSv.rata.

Pet vekova pre osnivanja C.Krsta ја=
vila se njegova preteča Kosovka devojka,
koja je našla svoje mesto na 2 marke Or-
venog krsta i 2 prigodne marke stare Ju:
goslavije.

Dubrovačka i Zađarska poglavlja ima=
ju posebno mesto u zdrav.kulturi.Bolnice
karantini i apoteke važni su evropski ce
ntri zdravstva u srednjem veku.

Dubrovnik je kao važan brgovački cen
tar imao visoku zdravstvenu kulturu i ra
zvio je svoju karantinsku instituciju mo
žda prvu ustanovu ove vrste u svetu.Pri-
godna marka JUFIZ IV iz 1959.prikszuje mo
tiv karantina iz XVI veka.

Od XIX veka počela je era mođerne me
.dicine.Na našim markama obeleženi su kamo
književnici međicinara nesvršeni lekar
pesnik Branko Rađičević i Dr,Jovan Jova-
nović-Zmaj.Jeđino i neposredno nm naše
marke došao je lik Dr.Vlađana Djordjevi-
ća,prvog Чошогодса Која је 1872. чбевфуо-
vao u osnivanju Srpskog lekarskog društ=-
va,čoveka kome pripada najveća zasluga za
pristupanje Kneževine Srbije C.Krstu če-
tiri gođine posle njegovog osnivanja. On
je organizator zdravstvene službe Srbije
i njenog ratnog saniteta.Lik Ујадала Djo
rdjevića obeležen je na marki C.krsta iz
1936.

Na markama Rijeke obeležen je lik
Dr. Antonija Grošića,&šređentiste,koji је
đoprineo да se Rijeka tada pripoji Itali
ji.On početkom ovog veka prvi primenju.,
jod za sterilizaciju kože,što je svak
pomoglo Dr.Niku Miljaniću da dokaže
je jođ antiseptično sređstvo ne samo
koži belca već i crnca.

U Srbiji i Crnoj Gori 18948,izveđeni
su prvi znatniji hiruški potezi od stra-
ne Dr.Subotića u Beogradu i dr.Pere Milj
anića na Cetinju.Oni su osnivači ratnog
saniteta,koji je od 1912-1918 spasio ži=
vote mnogim srpskim i crnogorskim ratni-=
cima,što je obeleženo markom iz 1921.Srp
ski vojni sanitet od 53oo lekara,u brorbi
protiv svih neđaća,bez ikakvih uslova,bo
rio se protiv pegavca.Ovaj sanitet je pr
imer u svetskoj medicini jer je na boj =
nom polju izgubio polovinu svojih leka =
ra.Dr.Ludvig Hirfeld,jevrej iz Poljske ,
kao i mnogi drugi priskočio је u pomoć i
kasnije bio jedan od komanđira охоБ sani
teta,koji je pripremio nove generacije 5
medju kojima i Dr.Kostu Tođorovića. U
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jeku rata na Solunskom frontu postavlje=
ni su temelji transfuzije krvi,što je u
alegoričnim crtežima prikazano na našim
markama C.Krsta.

Od stacioniranih ustanova na na nm
šim markams imamo jeđino bolnicu u Demir
Kapiji a od banja na propagandnim ои
па 12 19652. Угпјаски Вапји.

Rađ vojnog saniteta iz NOB od 1981.
do 1945.prikazan je alegorično u pogledu
njegovog rađa pod najtežim okolnostima „“
па шагкаша 19,2252,241 1 11 2 ро кафајо-
gu Jugofilatbelije•

Interesantno је napomenuti da na na.
šim markams ima više alegoričnih prikaza
ove vrste a naročibo па шагкава 5/12,10%
до 1o6,kataloga Jugofilatelije.

Ovaj prikaz je u prvom геди пашепјећ
filatelistima koji se interesuju za tema
tska izdanja maraka iz oblasti педјсјпе,
s zatim da podstakne filatelističke orga
nizacije da traže i sagledavaju svoju u=
logu u saradnji sa naučnim usbanovama,kKo
je se tretiraju preko prigodnih maraksm.

Zdaravsbvena kultura narođa Jugosla-
vije je veoma interesantno polje, kako
po svom bogastvu razvoja tako i istoris=
koj prošlosti,za filatelističku stuđiju,
Sto u ovako relativno kratkom prostoruni
je moguće izraziti.Misljenja smo да bi
nanašim markama trebalo posvetiti više
pažnje onima koji su žrtvovali svoje ži-
vobe za stvaranje našeg zdravsStv&.

Dr.Brana Novaković

СА VIE PHILATELIOJJE

EN YUGOSLAVIE
a

Prćeparatifs d une Exposition philate-

ligue en octobre 1964.

A la date du 2O ooctbobre 1964 il y au—

ra justement vingt ans ćcoulćs depuis

es journćes mćmorables qguand les forces

unies de l Armće yougoslave et de Jl'Ar-

mćče Rouge ont dćfinitivement iibćrć Beo-

grad, la capitale yougoslave, du јоме

Тавслвђе.

е
н

Рог соштетотег сефђе даље

la ville de Beograd prčpare les diffć-

rentes festivitćs qui dureroni pendant

toub le mois d octobre. L Union des phi-

latćiistbes đe Ja Serbie, pour participer

dans les festivitćs, a de son cobć orga-—

nisć une Exposition philatćliaue natio-

nale qui aurm lieu entre le 1B et 25 oc-

tobre 1964. Le tbhčme de cette exposition

est limitć aux timbres et objets phila-

tćčeligues traitantb " LA LUTTE DES PRUPLES

POUR LA LIBERTE",

glorieuse

Outbre Јев рпалафејаађез уоџшовламев ,

c est-Š-dire les philatelistes де toutbes

les rčpubliques socialistes fćdćrćes dsns

la R.S.F.đde Yougoslavie, les philatbćčlis-

tes sovićtiques de la ville dG ODESSA von

participer dang ces festivites en  con-

tribumnt par leur collecžhions a& la di-

versitć eb Ja meilleure rčussite de- no-

tre Exposihion nationale. C'est ainsi

que la Philabćlie va encore une fois OOT—

firmer son role đans le rapprochemenb đes

hommes. Les anciens frčres d armeS, nn-

ciens combažbtbants pour la mčme cause –

LIBERTE DES PEUPLES —-— vont serebrouver

dans Une action frabermelle, cette fois

pacifiqgque et фгез ћипајпе.

TL exposition vm Gbre inaugurće le 18

осфђођте еп ргезепсе дев autoritćs offi-

cielles, mais aussi en ргезепсе дев рег—

sonnmlithćs philatćligques yougoslaves ауес

en tete le Prćsiđent de la Pedćration Ges

philatćlistes Dr. Ivan RIBAR.

Les prćparatifs sont dćja trčs avan—

cćs et les philatćlistes yougoslaves at-

tenđentb avec impabience 1'омуегфите de

cette Exposition pour Be rćgaler дез ех-

ponats qui promebtent d“”offrir des pič-

ices qu on verra pour la ргешјеге Е018.

 

TL Union des philatćelistes de

Ђје а 641%6 une enveloppe commćmorati ve

а 1'осеавјоп ди 50–еше аппзуегвајге đe

la Ser-

la Premičre guerre mondđiale.L  enveloppe

porte imprimć en langub serbe le texte

intbćgral де la dćpčche par laguelle те

Autriche-Hongrie абсјаге Ја guerre a Ја

Serbie, le 28 juillet 1914.

M.K. Ivanovitch

PRIKAZI

Ugledni kanađski časopis "Timbres -
poste et Monnaies ",koji izlazi u Montre
alu na francuskom jeziku u broju 18 od
juls ove pođdine,na strani 22-25 preno 81
u celini članak druga Milana E,„Ivanovića
koji je objavljen u FILATELISTU br. 1o2
pod naslovom " La vie Philatelique em
Jugoslavie",

U istom časopisu na posebnom mestu
(strana 25)redakcija propraća ovaj članak
Tečima:" Cestitamo M.K.Ivanoviću iz Jugo
Blavije,U časopisu FILATELISTA,koji izla
zi na jugoslovenskom jeziku ovaj ljubaz~
ni gospođin objavljuje članak " La vie
Philatćlique en Jugoslavie " napisan па
francuskom....... Zadovoljstvo nam je da
ovaj članak objavimo u našem časopisu.."

D.G.



I OVO PROČITAJTE

Povođom izdanja zadnje serije maraks
"XVIII Olimpiske igre u Tokiju" želim đa
kažem nekoliko reči u vezi pokušaja da
se unese mođermizam u filateliju, Moram
da napomenem da mi je žao što u svojoj =
zbirci moram da držim marke kao što su :
"Drugi slet družbva za telesno vaspitanje
Partizan", "XVII Olimpijađa u Rimu", naša
turistička mesta na marksma,a serija po=
vođom Olimpijađe u Tokiju potpuno ше га-
zočarala.Zar se naši umetnici ne mogu u=
gledati na svoje kolege u inostranstvu ,„
koji rađe vrlo uspela i tražens tematska
izđanja maraka.

" Likovna rešenja i boje na ovim seri-
jama doprineće đa filatelija počne код
nas da gubi svoju estetiku i umethičku =
stranu za veliki broj filatelista a u pr
vom ređu kod omlađine.Ovo će doprineti да
se na filatelijusve više gleđa kroz ma-
terijalni efekat,što nije svrha filateli
je•

Da 1i postoji mogućnost đa i mi fila
telisti uzmemo učešća i ispoljimo svoj u
ticaj na likovna rešenja,boje,oblik i Kv
alitet tematskih izđanja maraka.Mislm da
se sato ukazuje potreba.

Pejatović Diko-=Zemun

  

b}
ДОГАЂАЈИ

И ЧИЊЕНИЦЕ
__ Obično su nam poznati oni filateligs-

tički rađnici koji se istaknu u radu Џр-
rave Saveza ili društva i onjima se ugla
Vnom govori ili piše.Zaboravlja se па «3
njenicu da ima veoma aktivni filatelista

 

 

koji u mnogome pomažu Savezu i društvima
a koji nemaju bučne titule i nazive u
okviru ove organizacije.Jedan od takvih
filatelista je i čika Janko Martinović +

  

filatelističko društvo "Vračar" iz Beog=
rađa. i

Janko Martinović je filatelistm ono=
liko vremena koliko je star čovek za Ко-
ga se kaže da je sređovečan.On je svoju
filatelističku aktivnost usmerio izmeđju
stalog na pronalaženje ljubitelja fila

telije,koji nisu učlanjeni u Savez,nasto
jeći da ih što pre i šŠkbo više doveđe па
sastanak i uvrsti u red redovnih članova
društva.Cika Janko je takodje jeđam od
veoma aktivnih saradnika FILATELISTA,Ko=
ji se svestrano interesuje za sve proble
me časopisa i sbalno iznalazi mogučnosti
da i na tom polju šbo više doprinese,alž
uvek ističe da su njegove zasluge minima

lne i da ni blizu nije učinio ono što je
dužan svaki člam da urađi.

Aktivnost filateliste Janka Martino-
vića mogla bi da posluži kao primer mno-
gima u okviru naše Uprave i uprava druš-
tava,koji gođinama vođe akademske disku:
sije i filozofiraju,shvatajući da se ži-
vi od njihovih priča.Primer filateliste,
radnika i propagatbora čika Janka nam је
zbog toga daleko simpatičniji i zato
ga cenimo i želimo da ga na ovaj način
prikažemo i onima koji ga nepoznaju a da
preko njega pomenemo i ostale koji su
"imaginarni" a zaslužni isbo kao i Om.

NOVE CENE NAŠIH MARAKA  
Nove cene našiM maraka prema pozna -

tim svetskim katalozima ZUMSTEIN,YVERT i
MICHEL,pripremio je za štampu naš ređov-
ni saradnik za ovu rubriku ALEKSANDAR A-
ЂЕКБАМРЕТС,ва napomenom да će posle izla
ska novog kataloga "Jugofilatelije" obra
diti i njihove cene,koje

jednom od narednih brojeva

  

  

  
mo objaviti u

||
PREMA SVETSKIM KATALOZIMA
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IZLOŽBA

 

  

 

U vremenu od 25 do 28 septembra u
Ме1п2и, дарадпа Nemačka,održaće se Čebvriaледјипагодпа filatelistička izložba želje
zničara,na kojoj učestvuju u filatelistiželjezničari naše zemlje.
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“Kkatalg gp UBSTETIN
Jugpgofi
label.

Zajednička izda.1921—11.

Ređovno izdanje 1/1&
Invalidi 15/17

" рошоспо 18/28%
Amerikan.izdanje  25/23
Pomoćno izdanje 3o/1
Lonđonsko izdđanje 32/41

  

" provi 42/3
Beopzadee izdanje 44/55
Poplavne 56/67
Ikserice 68/77
looo godišnjica 78/8o
Pariski spomenik  81/5
FPretis.kraljevina 84/6
Ređovne sa Vagnerc 87/96

- bez a 97/o6
Stoičević-Vagner 1o7/1lo

Ređovne tanak papilll/13
Veslački šampion 114/19
"Pen"Kongres 120/5
Slet u Ljubljani 126/27
Pr,Jugoslavija 128/59
Prov.sa crtama 140/%2
Slet u Sarajevu а
Slet u Zagrebu 146/48
Crni okvir 149/62
Ређаг 11 пшаје 165/77

Адпатајзке 178/82

Zimska pomoć 185/&
Kraljica Marija 185/88
Nikola Tesla 189/9o
Knez Pavle 191/92
Portreti za деси 195/6
Mala Antanta 197/8
Blok ZEFIB 199/2
Balkanska Antanta 2o3/4&
Deca 2o5/8
Aeroizložba Bgđ. 209/12
"Demir EFapija" 215/16
IX Balkan.igre 217/20
"Salvate parvul" 221/4
Пош РТТ Beograd  225/9
Deca 230/55
Bitka na Kosovu  234/35
hutotrke Beograd 236/9
Jadranska straža 240/45
Spomenik na Avali 244./7
Beđovne /PetarII/ 248/62
Dom PTT Bgd 263/67
Dom PTT Zgb. 268/72
Deca 275/6
Balkanska Antanta 277/5o0
5oo god.Btampar. 281
Borba protiv TBC 282/85
Zveza bojovnikov 286/9
II filat.izložDa 472/75
7, " promenjene 292/53

AVIONSKE MAREE

I ređovno izdanje  1/5
Sa crnim okvirom
Ređovna serija 7/16

460/61

РОЕТО МАЕКЕ

Pomoćno izdanje 1/2
Ргуо 17дапје 5/11
Drugo izdanje 12/2o
Pomoćno izdanje 21/22
Ba Vagnerom 25/7
Bez Vagners 2B/532
Pretisak Jugoslav 33/257

DOPLATNE MARKE CR.KRSTA

Prvo izđanje 1/2
Vladan Djordjević 2
'Kosovka Devojka 5
Kosovka Devojka 4

Вг.кађ.

 

169/82
185/85
186/90

477/51
#52/55
456/9
462
468/7
468/471

-290/1.
#7875

750

203/8o

67/68
69/77
78/86

  

čista

7,00 –72
="45  -85
50,00 1,00
55,00 =6
4, =>
55,00 1,00

=2o
150,00 1,00

55,00 7,00
200,00 9,00

5,75 2,25
1,20 1,20
2,00 2,10

65,00 1,25
80,00 1,00
0,90 0,10
2,20 0,70
12,10 0,80
40,00 50,00
55,00 52,00
HO) 1,10

75,00 2,25
2,50 0,90
50,00 11,00
24,00 _ 9,50
56,00 2,60

16,99 1,68
5,00 522
00 5,00

6,00 5,50
1,50 0,72
1,540 1,00

2,75 2,22
2,50 0,60
2,50 2,00
2,20 0,65
5 „00 5,80
5,00 5,00
6,75 2,00
12,00 7,50
2,00 4,00

6,50 #,50

7,50 &,50
2,20 1,60
8,00  +,50
6,00 5,00

7,50 7,50
8,50 2,00
7,00 6,25
5,00 4,25
,00 2,60

5,50 1,60

5,50  4,oo
5,00 2,50
5,00 2,25
7,00 7,00
56,00 26,00

7,50 +,00
4725 2,25
27,60 20,65

0,55 0,22
80,00 5,00
150,00 5,00
15,00 1,40
21,00 2,07
2,52 0,76

22,00 1,20

0,45 0,52
0,40 0,20
0,20 0,12
0,2  O,12

129/42
126/28
143/89

17o/81
182/93

19%/05
208/06
207/09
222/2%
210/
210/
212/1%
261/62

225/50
251/56
257/8

258/60
265/76

277/89
29o/94
295/96
297/oo
»o1/o2
50%/05
506/09
510/11
515 Ар
512/15
514/17
518/21
522/25
526/29
517 Ар
554/58
559/%2
545/44

11,00
10,00
10,00

15,20
9,00
6,50
5,00
15,00
10,00
5.50
450
10,00
25,00

10,00
6,00

27,20

0,50
80,00
200,00
17,00
22

57) 50

Ово
0,75
0,40
0,40

(Ooo

30, oo

0,50
6,00
6,00
2,00

2,72
0,890

1,75
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258/%0
228/56
" II

241/%2

285/8+

300/14

515/19
520/21
522/25
526/27
528/29
550/55

459/40о

278/82
299
540/7
526/27

21

2257
62/65
6u/68

"II
69/75

Е
м

М

12,50
5,00

2,60

6,00

14, 25
6,00

10,00

50, oo

6,50

5,00
58,00

0,40

69 50
2,00

1,40



SFR JUGOSLAVIJA.

Provizor sa mrežom 1/2
Provizor bez mreže 5/5
Maršal Tito 6/9

Maršal Tito 10/17

Ustanak Ilinđen 18
Prigodne Беса 19/2o
Partizanske 21/52
20 Oktobar 55
Serije Ustav 54/45

Blokovi Ustav 46/49
Provizorne 5o/51
Рап Рођеде 52/%
PTT Kongres 55/8
Brčko Banovići 59 /62
Svetozar Marković 65/&
Slovenski kongres Bgd 65/9
Partizanske doplatne  70/5
Prva avionska 74-/85
Njegoš 86/8
Dan fiskulture ~ 89/1
Balkanijađa Ljubljana 92/4
Juliska Kraina 95/6
Šamac Загајеуо 97/oo
Vuk Karadžić 101/5
Borba protiv TBC 104/6
Ла. Уејезајап 107/9
Kongres KPJ 11o/2
JUg.Akađ.nauka 115/5
Dunavska konferenc.  116/9
Lovrenc Košir . 120/5

" avionske 124
Balk.lak.atlet.igre 125/7
B god.AVNOJA 128/&
Franc Prešern 155/7
Planica 138/9
5 god.SR Makeđonije lM4o/2
Makeđonija avionska 618/O0
75 gođina UPU 146/8
Provizor.pretisak 149/52

Partizanske pretisak 153/0
loo g,železnice 161/64

" avion.blokovi 631AB
Mutoputb Brat-jeđin.  167/9
Provizorne 170/5

Tito-Prvi maj 17%/1
Dečja neđelja 178
Vazduh.slet Rums 179/5
Sah.olimp.Dubrovnik  184/8
Privređa I izdanje 189/o
Velesajam Zgb 201
"Dan mornarige" 202/7
ћо god "27 marta" 208
1о Бод О.Егопђфе 209/о
Dečja nedelja 211
Av,redovna II serija 212/o
Avionska ZEFIZ 221

Av ZEPIZ-Blok 222
Av.planin.konkres 225/5
lo god.ustanka u Srbi 226/7
џ “ u " C.Go:228/9
n " " " Bi 25o/1

" | 1 Hrvats: 232/5
Prvo pađobr.takmičenj,234/5
Znameniti ljudi I ser:236/8
Zagrebački velesajam 239

То Бод.ивђапка џ Маке'240/1
Ргјугеда 11 1хдапје 242/5

Avion дорипвко 254/7

100 вод Мјекоба 258

Dan Armije 299
5 " ауХопвка 260
Кодјепдап М.Тађба 261/5

Dečja neđelja 264
Privređa III izđanje 265/1
Olimpijađa Helsinki  272/7

Dan momarice 278/0

#76/77
478/8о
481/4.

485/92

495
494/95
#97/68
496
509/20

521/22
525/28
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60,00
18,00
0,40
0,4о
O,4o
O,4o
22,50
4 „оо
0,5о

0,40
5,60
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4. 00
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18,00

6,50
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580/1

588/9
3&,59A
59-0В
586

287
avi?

6993/9
610
6oo/6
611/6

618/0

23525
9,oo

50,00 35,00
0,80

0,50
6,00
0,15
8,oo

27,5o 12,oo

5,50
0,20

5,00
0,60 6
0,65
0,50о

65,00 27,50
2,00

0,90 0,65
50,00 18,00
10,00
0,60

0,95
22,50

58,82
2,00

1,25
10,00
10,00

2,00

5,20
52,501
15,00

6,75
0,%о

0,65
5,25

7,70
0,75
0,60
5оо
6,50

0,72
0,75
2,00

7,50

551/51
5 451/511

458/57

461/68
458
459/60
470/85
569
586/91
"ТТ

507/11

515/02
512/&
521/5
52%/6
227/8
229/2
533/5
536/8
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Filatbel.Izložba JUFIZ CO
VIKonkres KPJ
Nikola Tesla
Dan U.Nacija

Tito I predsed.Repub.
Esperanb.Kongres
Esperanb.Kongres

50 gođins Ilinđens
Oslobodjenje Istre
Branko Radičević
1O god.AVNOJA

Zivotinje I izdanje
JUFIZ II Ljubljana

150 g.I srp.ustanka

Znam. ljudi II
Privređa dopunska
Dubrovačke igre
Međjun.graf.izložba

Kongres gluvih
Cveće I izdanje
1O gođina UNO
10 god. FNRJ

Umetnost kroz vek.
Iizv. JUFIZ III
Е 5 blok
" n Av =

10 вод. паг.ђећп.
Nikola Tesla
Zivotinje, ribe
Olimp. Melburn

Gveće II
Kongres radn.saveta
II sv. gimnaestrada
Narodne nošnje I
#0 god.Oktob.revol.
Znam. ljudi 111

khutomabske
VII kongr. KPJ
Ptice životinje III
FTT muzej Bgd
15 god. Sutjeske

Marin Držić
Industrija
Geofizička godđina

" avionska
Dan prava čoveka

Turistička prva
40 godišnj. KPJ
JUFIZ IV
Gveće III
II slet "Partizana"

Inđustrija II
Automatske II
1O god. Zagreb.Ssaj.
Olimp. Rim

Zivotinje IV
90 gođ.rodđj,. Lenjina
Izložba nuklear.ene”.
Jubilarma serija
Znameniti ljuđi IV

Automatske III
Konferenc.nukl. ener.
Oveće IV
20 gođišnj. ustanka

| blok
Beograđska konferenc.

" avionska

М blok
Kongres vizaentologa
Narodne nošnje II
Luka Vukslović
20 godinama JNA

Braća Miladinovi
Industrija III
Borba protiv malarije

15. godišnjica UNICEF
15 godišnj. UNESKO
Turistička 11
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70.вод,Магбаја Теба
" " blok

Životinje V

PERA Beograd
РЕАЛ Л blok
Dečja neđelja
Umetnost kroz vekove

Borba protiv gladi
Svet. meteorol. dan
Gveće 1965. godine
Turističke III
20. gođina Sutjeske

V kup Evr. u gimnastb.
Meštrović
Dečja neđelja

20 godina Republike
Umetnost kroz vek. II
Veliki ljudi =>
Leptiri 1964#.god.

10O god. vatrogastva
Olimpijada Tokio

FORTO MARKE

Ба pretiskom DP
Prvo redov.izđdanje
Drugo ređov. izdanje
Treće red. izdanje

Privremeno izdanje
Cetvrto izdanje
Peto izdanje

SLUŽBENE _MARKE

 

Ređovna serija 1946.

DOPLATNE MARKE
rveni kr:

Prvo izđanje - kućice
Drugo izdanje
Treće izđanje
Cetvrto izdanje

Peto izdanje
Sesto izdanje
Sedmo izđanje
Osmo izdanje

Deveto izdanje
Deseto izdanje
Jedanaesto izdanje
Dvanaesto |!

Trinaesto
Cetmaesto
Petnaesto izdanje

Isto nezupčano
Besnaesto izđanje
Seđamnaesto "
Овашпаевђо izdanje

DEČJA NEDELJA

Prvo izdanje 1954. g.
Drugo И
Treće Mb

Četvrto "
Peto "

Šesto |

Sedmo |!

Osmo |
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IZDANJA STT

/

VUJN,

mripbik 1948.
Av. izlož. Kopar
Proslava Prvog maja

Avionske I izdanje

Partiz Prets. STT

O godina UPU

Avionske Pret. din.

100 god. željeznica

100 " " blok

Domaće životinje

Proslava 1. maja

Domaće životinje II

Proslava 1. maja

Festival itaiij.kult.

500 Бод. sloven. Knj.

Festival hrvats. kult.

75 godinaUPU
Sportska serija

Bodjenden maršala Tita

Dečja neđelja

Olimp. Helsinki

Dan mornarice

VI kongres EPJ

Filatel. izlož. Kopar

ej П blok

Nikolas Tesla

Privređa I

Dan UN

Auto trke

Tito 1955. g.

Kongres esperantista

" " avion.

O god. osl. Istre

ranko Radičević

I zased. AVNOJ-a

Privređa II

Avionske II

о
~

ће <

Životinje I

100god. ustanka u Brb.

Кедоупа вгујопвка

РОЕТО МАБКЕ 577 УЈЈМА

"Рошобпо 12дапје

| Beđovno izdanje

, Drugo izdanje

| CRVENI KRST STT VUJNA

| Prvo izdanje

· Drugo izdanje

ı Treće a zastavice

! Četvrto izdanje

| Peto 1

|
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у

1/5
#/5
6

7/15

14/25

2%/5

26/52
55/56
57/58

59/46

47/48

59/52

52/%

55/7

59

60/62

65/8

69/1

72

75/8

79/1.

82/5

86

87

88/9

90/7

98/о

101/%

105

106

107

108

109

110/2

115/5

116/5

126/2

158/1

142

1/5
6/10
111/8

1/2

5/8.

5/6

7/8

9/10

1/5
5/6
7
8/1&
15/2&
25/26
27/33
58/57
3BAB
41/48
59/%0
50/51
&9/85h

52/53

58/6

59
60/62
65/8
69/1
72
75/8
79/1
82/5

87

89/90

91/8

99/1.

102/5

106

107

108

109

110

112/%

115/7

118/7

128/9

141/&

140

2/6

8/12

14/21

#,1

89,7
57,15

86,22

11,5

5,25

9,00

6,50

67,60
2,80

70,00
2,50
2,50

ZA ŠTAMPU PRIRBDIO:

12,00 1/5 22,50 15,oo 1/5 75,00 50,00
"О А1/2 5,75 2,00 2/5 10,00 6,00

0,40 + 0,60 0,60 4 1,50 1,60

12,00 459 15,00 15,00 5/11 50,00 50,00

8,00 5/1% 11,00 11,00 1221 22,00 22,50

59,00 15/16 52,50 52,50 2225 80,00 80,00

20,00 10/16 22,50 22,50 2%/50 40,00 40,00

8,50 17/20 9,00 9,00 51/3% 19,50 19,50

60,00 Веја 80,00 80,00 5548 180,00 180,00

15,00 25/2% 27,25 21,00 3645 50,00 50,00

26,00 21/22 5,00 5,00 44/45 11,00 12,00

1,60 23,24 e
27,29 2,75 1,50 46/49 4#,75 4,75

1,95 34/35 32,00 23,00 50/51 7,00 7,00

5,50 36/38 6,50 “6,00 52/54 16,00 12,00

1,25 39 2,00 Đ,OO 55 45,00 4,00

1,40 40 2,50 2,50 56 4,50 4,50

26,00 А17/19 22,50 22,50 57/9 50,00 50,00

12,00 49/% 15,00 12,50 60/65 55,00 55,00

5,00 55/7 3,75 5,00 66/8 8,00 7,25

0,50 58 0,45. 0,45 69 1.200 1920

28,00 59/&% 18,50 15,00 70/5 40,00 40,00

6,00 71/5 „6,00 6,00 76/8 15,00 16,50

2,60 65/8 „3,00 3,00 79/2 &,80 #,80

1,50 74 5,50 5,00 85 2,00 2,00

5,00 BL2 8,00 8,00 84 8,00 8,00

1,60 69/70 2,25 2,25 85/6 4,20. 2,72

5,75 41/8 6,00 5,50 87/% 14,00 14,00

2575) 75/7 7120. 2472 95/7 15,00 6,00

1,60 78/1 „8,00  #,5O0 98/1 15,20 2,20

1,50 85 1,75 1,50 102 5,420. 5,00

1,00 86 1,25 1,25 105 3,00 5,00

60,00 вгу.20 20,00 30,00 108 80,00 80,00

0,60 87 0,65 0,65 105 1,50 1,50

0,70 88 0,75 0,75 106 2,00 2,00

4,25 82/4 5,75 5,75 107/9 9,00 7,50
0,80 89/1 1,50 1,50 110/2 2,50 2,50

12,00 21/50 15,00 12,50 115/2 57,50 80,00

20,00 92/5 25,00 15,00 125/% 45,00 20,00

6,00 104/7 5,50 5,00 155/8 12,80 10,50

18,00 Av.31 25,00 25,00 139 50,00 60,00

4,25 1/5 6,00 „6,00 1/5 14,80 13,00

9,00 6/10 15,00 12,50 6/10 24,00 28,80

5,50 11/18 7,50 7,50 11/18 17,00 19,00

67,60 1/2 44,50 44,50 1,1 126,00 126,00

2,80 3/4 1,60 1,60 2,2 5,00 5,00

70,00 5/6 50,00 50,00 5,5 110,00 110,00

2,50 7/8 2,00 2,00 4,5 4,50 %,50

2,50 9/10 2,00 2,00 5,5 &,50 +,50

АЂЕКБАМРАВ ALBEKSANDRIĆ iz Beograda



· NOVE MARKE

Ovu rubriku uređjuje apsolvent međici
ne Boris Bgorov, prema mesečnim Gdođacima
Tverb kabaloga.

Francuska
T.Turiskbička serija 7Oc,1f25 2,60
2.Gerberb,papa Silvester II sa đoplabnim
= viškom za G.krst 20+10 e 0,8о
Ž2.Izložba "PHILLATHG" 1 f(+5 Р) 7,00
#.Isbo blok 145 = 285 mm 12(+52) 56,00
5P.20-g Invazije 1944. g: 30+:5 c 0,7o
6.Ареј од 18.17.1940 Е 25+.5 c 0,6o0
7.Galske попеђе 10,25,50 c 1,7o
Alžib
I.DanAfrike i godišnjica konferencije u

Adis-Abebi 45 се 0,90
Апдога ' -
„Timbre bare 15,50 2. 0,9о

Собе des Somalis
ei атсл БеојЕ 1,90

8357
ни godišnjica skauba 20 0,8о

I.Timbres tare.Razni leptiri 1,1,2,2,5,5
5,5,10,10,20,20,25,25 Р. - 50

Магоко
TI.TIzložba u Njujorgu 1 đ,
Monako
I.Razni sižei 1,2,12,18,70,95 c
Tiger
„Aero.Izložba "PHILATBCG" 502

Reunion
I.Timbre taxe Prahcuske sa prebiskom od

2,00

4. 00

2,00

„ 7 #.8.152.,15 #.5.502 0,90
Саа
I."Svetleći" 55 Е 1,00
Tunis
1.70-Е rodjenja Mohamed Ali 5Om 1,20
2•Gođišnjica OU A 6Om 1,50
Ž2.Prebsednik Burgiba 20,50 m 1,20

тоПо јада-Токјо 5,5,7,10 TL 5,25

I.Građovi 20,20,20,20,20 p 2,50
2.1200-g beneđiktinskog obobrenskog mana

stira 20 p 0,50
Zapadni Berlin
T-JOG-= SeBoneberg=a 20 p 0,50
DDR
Tedjunarodni dan десе 10,20,25р 5,75
Austrija ::
I.Type đe 1957—61(860BA) 50 g 0,20
2.Druga parlamentarna naučna konferenci-

ja u Beču 1l s.BO 0,75
2. Izložba romanske umebnostbi 1850 0,60
#.Ponovno otvaranje umetničke galerije

"Secession" u Beču 5 s, 1,2o0
5.2350-g Braće milosrđja 1550 0,60
G6.XV kongres Medjunarođne Poštanske Uni-

je u Beču (гергодикејје вакага)1,1820
1850,1880,2820,4,%, 6540 8,85

Belgija
• gođišnjica Gandskog ugovora SAD i
Velike Britanije 6+5 f 1,8o

2.1000=g Oosbenđe »f 0,60
2.125-godišnjica evangelističke zajedni-

ce 1f+5oc, 5f+1f5o,6f+3f 5,00
Bugarska *
тате Хпвекђа 1,2,5,5,15,20 с 5,50
Kipar
Паја O U N..đe 1962 sa plavim

previskom amblema O U N i 1964 код. 10
20,40,50,100 m 10,oo

Danska 7
T.Sbari granični mosk 55+106

aбравфја .
„Grbovi Logrono=& Р 0,8о

2•Medjunarodni дфап пагке 252,1,10р 1,80
а

ZEC C.krsba 15+5,25+1, 35+5,40+%p = =
а

I.Smrb kraija Pavla I 50,50 1.,74,1450,
2d,2d5o,3d5o,#4,4d5o,6 da 10,oo
jarska

• E smrtbi drsmaturga Imre Mađach=s i
filabelistkička izložba "Mir"60 fi O,Ao

2.84O0-g rođenja G.Galileja 2 Fo
5,5600=g građa Cegleđa 1 Po о,
А•Медј. izlošba u Budimpešti 1 ко 0,6
5.Реблле Асргђејек-а 60 fi 0,

0,75

6.50-g sporbskog susreta madjarske i Šve
dske 2 Ео 1,20

7.500-Е У21 јепа Šekspira 2 Ео 1,20
8.AO0-g smrti Mikelandjela 2 Бо 1,20
95150-g rodjenja arhitekte Хбја ЈЕ 0,60
Luksemb
T.Obvaranje kanalskog sistema na reci Mo

геј 5Е 0,60
Poljska
„Razne pbice 20,40,50,60,90о

,
1255,5260

Po alija
• godisnjica Nacionalne prekomomske
banke 1,1e5o, 3650 2.752

2.100-Е katedrale Sameiro 1,2,5 e 2,20
SSSR
TI.20-g oslobodjenja Lenjingrađa # k 0,6o0
2.70=g; J.B.Gamarniks 4 k 0,60
2,Heroj SSSR V.Z.Horužnja + К 0,6o0
#.Propaganđa irigacije 4+К О бо
D,Razne godišnjice !,4,4 К 1,80
6.,60=g ра5са Сајдага 4+Кк 0,60
Z7.150=g pripajanja Azarbedđžana "EK 0,25
8.100=g zoološkog vrba u Moskvi ( razne

šivotinje)1,2,#,6,10,12,16 K 7475
Svajcarska

• Pro Бабгла" D+5Dc,2O+1Oc,10+1Oc, 30+L
. 10c,50+10 c ik, OO

ska
•15-5 Еугорвкош замеђа 15,130 К 2,50

удова 5узја
„Neđelja Grvenog krsta 5 4. 0,15

2.Lepbiri 25,50,40,50,150,200 а

—

8,00
Saudijska Arabija

• е а 5 Ра 0,65
Етјгаћ де Зћагјаћ
T.A.I5-godišnjica univerzalne deklaraci
"је ljudskih prava 5O np.,l r,150n8,5o

2.Isto blok O x 65 mn 5 r. 8,50
entina

Fw g smrbi P.Brochero 4 p. 0,40
Butan
I.Zimska olimpijađa-Insbruk.Marke 1962

(KoVoNbo Taa) sa amblemom igara i do
platnim viškom ođ. +5Och.s.55cR.,+50ch.,

S. yOch,, +5Och.s.l1n530 0,oo
Brazil у а
I.”Galice де Vila Уејћа" 80 сг 1,00
2.,100-Е "Јечапајејја"Кагдес-а ЗОсг 0,45
ŽePosetka pretsednika Libkea 100 cr 1,50
Kanada
I.IOGČ-godđišnjica jeđinstva 5 c. 0,50
Fina
T.IMaj - razni sižei 8,8 c 0,8o
Kuba
TI.506-g Nacionalnog muzeja 2,5,9,13c2,7o
2.5-g heroja revolucije 2,%10,135c 2,80
2.5<g; pobede -Giron 5,10,15 c 2,60
&.Dan marke 5,15 с 1,60
5,1 Мај 5,152 1,60
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Dominikanska republika
T.200-=g ondneije Bani 2,6 с 0,9o

Dabai
T.Tzložba u Hjujorku 1,2,5%,#,5,10 Бр. 1

амтопвке 75пр,1г) ог 15,00

2.Isto blok 11090 пп 2+5 Tr 25,00

5,.A.15-godišnjica univerzalne декјагаса

je 1juđskih prava 55,50пр,1,2г 10,00

ц,Тађо Бјок 100 х боли 27. 7,50
UAR
T.Dan zdravlja i borbe sa TBC 1Om 0,20

2.10=g Poštanske Arapske Unije 1Om O,5o

2.Izložba u Njujorku 10 m 0,50

USA

T.50-=g smrbi J.Muir=a 5 c 0,50

5100 bitke код Widerness-a 5 c 0,50

3.Smrt prebsednika Dž.Kenedđija 52 0,50

Etiopija
Т Обтагоувије 5,10,15,40,60 с 5,00

Formoza
- Be pisca Chi-hwei-Wu 8062 0,25

2.Dan bolničara 80 с,+ а. ,55

2,Pagođa Quemoy (papir sa svilastim “ја

ЛЕ еште)40с,2,2, 2420,%4

—

2,80
цТатре Ђахе.теР. 1962 10 с5.802 0,15

Grenland
T.cederik IX 25,55,40,50 4 2,25
Grineic )

• pijađa — Insbruk 10,28,50 #. i av

ionska ođ 100 ? 9,00

2.15-godišnjica univerzalne deklaracije

ljudskih prava 5,10,15,25 ? 2,20

P.Isto=avionska od 50 f 2,00
8. 01апрајада — Tokio,Harka iz 1965 gsa
karmin pretiskom od 100,200,500 ? i na-
randjastim prebiskom 100,200,500f 80,oo
Јатајка
„Ив Sveta blok 152x1Olmm 5р+15+1/6 р

6,00
Japan
T.Hoojiro (ptica) 10 У 0,40
Kuvajt
·Dan zdravlja 8,20 #31 1,00

2.рап обгахоуапја 8,15,20,50 fi 2,25
Liban
T.Hazsno cveće 0 ра 50,1 рз,2 ра 50,5,

10 ра,17 ра50,50 ра 2,65
2. А,БВатгпо смебе 5,40,45,50,70 ра 8,50
2.15-=godišnjica univerzalne deklaracije

 

ijuđskih prava (aero) 20,40 pi 2,40
4 „Рап десе 5,10,20,40 pi 5,00

раја
„Borba protiv TBC 2Om 0,6o

2,Godišnjica objedinjavanja 5,50 m 1,65
2.Dan dece blok 5+15+45m BOgl2omm 2,25
Meksiko
I.IOO-g Akađemije medicine 2Oc 0,20
2.Fosetba kraljice Julijane 60 c 0,8o
2.Ugovor sa SAD na Chanisalu 80 c 0,80
Tepaž
l.izgrađnja. puteva 10,15,50 p 1,50
2.44—родавпјаса Ккгтај ја 5,10,15пр 0555
Norfolk Island
I.Tuk mosta 9 p 1,00
Novi Zeland

: a puteva 5 p 0,55
Pakistan
T.Tzložba u Njujorku 153p,lr25 2,00
Palestina
I.Međjunarođdni dan zdravlja 10 m 0,30
2.10=g Poštanske ArapskeUnije 10m 0,50
Filipini

e od bambusa 5,6,20 8,„Or
Porkbugalske kolonije
IOO-gođiBnjica Macionalne prekomorske
banke:ANGOLA 265o, CAP VRRT l1e5o,GVINBJA
265o,MACAO 20 a,MOZAMDBIK 1e5o,ST.THOMAS
PRINOB 2e5o, IMHOR 2e5o 6,00
Ryu Куџ

    

     

   

  
  
    

    

   

 

  

  

  

 

1.рапmajki (cveb) 5 Cc 0,50

Salvador
T-TTRuParisbički. nacionalni kongres 6,

10 c i avionske 10,25 c 2,75

2.Isbo-blok 60+80 c 76 x 100 mm 7,50

Sierra-Leone __

. prebsednika Kenedija 1,2,#,6p,l,

2,55 i avionske od 7p,9p,1/5%,2/6,5/6

6 8.,11 s. 55,00

Sudan И

i.Tzložba u Hjujorku 15m,5 pi,5om 2,00

Jugo-Zapadna Afrika

Ета ansambleja > Cc

Sirija .

Topplccoza Ugharit 2 1/2,12 1/2 pi O,5o

0,50

2,A,Dan očišćenja 20,25,60 pi 5,00

Venecuela i

T.IOD-g smrti C.Arvelo 1 b 2,75

Severni Vijetnam
• E Dien-Slen-"ua 5,6,12,12%u 1,00

2.Nacionalni kostbimi 6,12,12 xu 0,9o

Jemen — Rojalistička izđanja
T.Cođišnjica obpora 1/2,1,02,4,6 b #4,oo
2.Isto blok 24 b 5 i 7,50

Arapska RepupDlika Jemen
TORndn_ToR1o 1/7%,1/%,1/2,1,1 1/2b

i avionske &,20 b,l r 20,00

2Ттвђбо Блок 4+20 Ђ 100ж70 па 50,00

5,Обуагапје bkačke faorike 2,4#,6 D 2,00

&.Isbo — avionske 16 b 400

5.Isbo blok 16 b 72 x 55 mn · 7,00

Obvaranje aerodroma u Hođeiđi Јоор
,00

6.

7.Isto blok 1O b 68 » 62 mm 5,00

B.Smrt Kenedija blok 20 b 90х100

'

75,00

   

   
  
    
  
  

 

  

Prođajemfilatelističke zbirke :
1.Bugarska,OSSR,Poljska i Rusija do II.

Bv.rata,poniščšteno i nekompletno u novom

Yvert albumu,a od II sv.rata čisto ikom=
pletno do 1961 godine,
2.Srbija i Qma Gora ođ I sv.rata u Tver
albumu poništeno i nekompletno.

Vilko Bać
Sarajevo
V.Masleše 7/1II

    

Nudim na prođaju "Krunidđbene marke "

izdanje za Hrvatsku sa pretiskom SHS.

Сепа

 

  

      
  
   

 

   

             
     

po sporazumu.

Dr.Bkroblin
Savska 7 Beograd
Tel.50-776.

  

Kupujem ili mijenjam masenvare Jupgo-
slavije /redovni i prigodni/ kao i bind-
love sa kompletnim serijama cveća,sporta
životinja itđ.Ba NUMIZMATIČKU ZBIRKU tre
bao bi novac Italije od pet lira /1901 /
i deset centi /1908/,te talire Evrope -
prije 1700 g.Pismene ponuđe sa opisom i
cenom slati na adresu:

K.Ružić Pula
Tršćanska 8
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Informacije

и уе2л

nabavke svih

JUGOSLOVENSKIH

MARAKA

možete dobiti kod

ОЈ ОЈ СУВИ4
Palmotićeva 2/V

Beograd
Poštanski fah 757

PRODAVNICE. »JUGOFILATELIJE«

1) Prodavnica br. 1, Beograd, Terazije br. 13,

2) Prodavnicabr.2, Zagreb, Boškovićeva br. 6,

3) Prodavnicabr.3, Ljubljana, Nazorjevabr. |

4) Prodavnica br. 4, Rijeka, B. N. Revolucije br. 27,

     

     
 5 — Prodavnica br. 5, Subotica, Maršala Tita br. 12,

6) Prodavnica br.6, Dubrovnik, Stradun   

    
   

7) Prodavnica br. 7, Skoplje, Kej 13 Novembra,

~

8) Prodavnica br. 8, Novi Sad, Narodnih Heroja br. 4, br.

—

Prodavnica br. 18, Opatija, Ulica Maršala Tita br. 190   
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= ПЕК У), ТАВЦАК ДМАМСКАО
DUBROVNIKi - =“= =

A =
HERCEG-NOVI + OGRAD >

ПУАТ 105 N skopJE

 

JUGOSLOVENSKI AEROTRAMSPORT BEOGRAD

BULEVAR REVOLUCIJE 17
TELEFONI: 25-209, 20-949

MARŠALATITA 18 36042, 30-310 


